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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebreceen-Tldéki „filggellenségl pán“ küilünjr.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbell 
hirdetések, alku szerint a legeleeóbb

Hályeg.llj : minden beigtatísért klilvo .10 kr.

.N y I 11 t 4 ru-en megjelenő közlemény öthasAboe

N4v vagy béruien tétlenül beküldőit kér Hatok 
nem »életnek tekintetbe. •— Ugyszl»t«in kéa- 

iretfik sem adatnak vissza.

Hogy tetszik ?
Sáros-Patak, febr. 6.

Bemutatjuk a honmentés dicső, hal­
hat atl au, utolérhetetlen munkájának kínos 
vergődésekkel telt vajúdásait. Mikor Deb- 
reczen utoljára megbízta a Mesiást a maga 
képviseletével, bizonyára mindenki azt 
hitte, hogy feliekig tejfel mind az az Ígé­
ret. a mivel a t. kormányelnök ur, fel- 
tesz.szük róla, hogy teljes jóhiszeműség­
gel és tősgyökeres magyar rövidlátással, 
leibiztatta a maga embereit. Lesz 
önálló magyar-bank. Helyes ! A vámügyi 
alkudozásoknál megcsaljuk a németet. 
Dicső ! A keleten, akaratunk és jóváha­
gyásunk nélkül semmiféle változás sem 
fog- végbemehetni. Derék !

Lett-e hát önálló, független jegy­
bank ? Feleljen rá a debreczeni volt 
majoritás, a mely lehetővé tette azon po­
litika folytatását, mely már akkor is in­
gadozott. midőn a saját maga gyávasá­
gának biztatására a bihari pontokat vi­
lággá kürtölte, s teljesen elvtelenné vált 
a fusió politikai erkölcstelenségének in- 
goványai között. Hol van az az önálló 
jegybank V llol van ? Látták-e már a t. 
debreczeni kormánypártiak amúgy iga­
zándiban ? Van, igenis Ausztriának Becs­
ben, ott tessék megnézni, ez a czime : 
.,< Isterreii-hvische Naiionalbank.“ S ez az 
österreichische épen nem akar österreich- 
ungarischéra átváltozni, s a bank jegyeivel 
való rendelkezést, érczalapot, igazgatást 
stb. majd csak megtartja magának ez- 
utánra is.

Hát a vámalkudozásokban melyik 
csalta meg a másikat ? Tisza ur csalta-e 
meg Lucámat, vagy Lucám Tisza urat, 
no meg Széli urat etc. ? Bizony nehéz 
megállani keserű nevetés nélkül, midőn 
azt kell tapasztalnunk, hogy a mi hon­
mentőinket a saját tőrükben fogták meg. 
Semmi positiv nyeremény nem vitatha­
tott ki, a mit az osztrákok adtak, az 
„nesze semmim, fogd meg jól.“ De hát 
nem mondrák-e ki az osztrák képviselők 
már jó eleve : keine mekrbelastung ? S 
nem nevettek-e a mi kormánybölcseinken, 
midőn ezek az egyezkedéseket megelő­
zőleg, minden pressio nélkül lemondtak 
az önálló vámterület követeléséről V Tisza 
és Széli urak magok eapituláltak, mi­
előtt a döntő ütközetet megkisérlették 
volna, épen úgy járván el, mint Görgey 
Világos alatt. A kormány veresége a bank 
és vámügyben teljes és tökéletes, Ma­
gyarország, ha kell neki, kaphat még 
több terhet a nyakába, p. o. a 80 mil­
liós bankadósság 30%-át is átveheti, de 
tényleges előnyt nem kap semmit, azt 
megtartják maguknak a bécsi urak.

Hát a keleti politika ? Mikor a szer-1 
beket elpántolta a török, örültünk neki; | 
azután kardot küldtünk az öreg Abdul- j 
Kerimuek, majd a szultán adta vissza aj 
Corvinákat; a török küldöttséget nagyi 
szívélyességgel és óriási hűhóval fogad- j 
tűk, a török mellett szemben az érdekes j 
nemzetiségekkel és az északi fenevad 
vérszopó csordáival magunkat ugyancsak 
kitettük. S a kormány ? Mos, a magyar 
nemzeti kormány úgy szivére vette a 
magyar nemzet egyhangú óhajtását, hogy 
a török iránti roszakaratu semlegesség 
palástjába burkolódzott, lesvén a konezot,

melyet a véres kezű hóhér nagykegye­
sen eléje dobni kegyeskedik.

Ha a magyar-osztrák kormány ta­
núsított magaviseleté nem egy jól irány­
zott szellemi pofon a magyar nemzetnek, 
akkor a pofon fogalmát meg kell semmi­
síteni, mivelhogy az többé nem létezik. 
A muszka igen jól tudja, mert hát ezt 
magunk manifestáltuk, hogy mi neki ha­
lálos ellenségei vagyunk s mi titokban, 
kormányunk jóakaratából török bará­
taink halálos ellenségének hü és enge­
delmes szövetségeseivé váltunk. Hát ez 
nem pofon ? Mi hát ? — A kormány, 
mely Becsesei szemben ügyetlen és gyáva 
volt. a nemzettel szemben — perfid. Fel­
adja a nemzet anyagi existentiájának ösz- 
szes biztosítékát, compromitálja még az 

11867. XII. t. ez. által biztosított jogo- 
1 gokat is, s Európa gunykaezajának teszi 
I ki a magyart, mert hcnczegett, tüntetett 
a török mellett, s ha lehet szép csen­
desen elcseni a töröktől — Boszniát ! 
Pfuj ! Ilogv tetszik ?

K u n P a I

— A képviselőházban folyvást a vámügyi 
javaslat ellen beszélnek. Tegnap csak Jókai 
mert sikra szállani a kormányjavaslat mellett. 
Pártunk részéről Helfy Ignácz beszélt teg­
nap, szónoklata, mely érvelésekben gazdag és 
meggyőző volt, igen nagy hatást keltett min­
den oldalon.

— Lesz-e mozgósítás ? Andrássy jelen­
tékeny hitelt akar a delegátiótól kérni. Bizo­
nyost még az osztrák sógorok nem tudnak. 
De valószínűnek tartják a mozgósítást.

— A Tiszakormány szavazatkeritése. A 
kormánynak sikerült megnyerni vámügyi javas-! 
latai támogatására a horvát képviselőket. Fő-1 
leg Bedekovicb miniszter fáradozásainak sike­
rült kivinni azt, hogy 16 horvát képviselő fog' 
a vámszerződés mellett szavazni. Hat horvát j 
képviselő határozottan a javaslatok ellen van, | 
de ezek a szavazásra nem jelennek meg.

tott lakosokban mint pápai nuntius a hitet 
és bizalmat nagy önfeláldozással éleszté s 
jótékonyságának számos bizonyítékát adta. 
1840-ben bibornoki méltóságot nyert. 1846. 
junius 16-án lépett a pápai trónra s liberális 
eszmével, népszerűségével s ismert erélyével 
nagy várakozásokat keltett maga iránt. — 
A viszonyokban s a korszellemben rejlett az 
ok, hogy e várakozások nem teljesültex. Az 
1848-ki forradalom után szerződéseket kötött 
az európai államokkal, melyekben az egyházi 
hatalomnak nagy jogokat biztosított. 1854-ben 
Mária szeplőtelen fogantatását dogmává mondá 
ki. Az 1864. évi hires encyclicában a világi 
modern institutiók ellen a harezot megkezdé. 
Auathemát mondott e körirat 80 pontjában a 
szabad társulás, sajtószabadság, szabad-kőmi- 
vesség, a modern tudomány, művészet és sza­
badelvű törvények minden momentuozusabb 
tételére, mint a melyek az egyház szellemével 
ellenkeznek s ennek hatalmát sértik. Ez idő 
óta harezban állott az állami hatalom végre­
hajtóival s e harezot halálai» elkeseredetten 
vivta meg. Mióta Viktor Emánuel csapatai 
1870. szeptemberben a franczia védsereg el­
vonulása után a pápai területet s Rómát meg­
szállották, IX. Pins egészen visszavonult a 
Vatikán falai közé és sem nyilvános ünnepé­
lyeken soha meg nem jelent, sem maga a ré­
gi egyházi pompa alkalmazását maga környe­
zetében nem engedte meg. Két év óta tart 
halálos betegsége s a katholicns világ két év 
alatt elkészülhetett a szomorú eseményre

— Nyilvános kérelem. Palotást- (Pe- 
csenyánszky) János a jeles magyar zeneszerző 
nincs többé ! Zilált an vagi helyzete és mind­
inkább hanyatló egészsége buskornorrá s végre 
öngyilkossá tevék; özvegyét, 80 éves atyját és 
kiskorú gyermekét a legsulyosb anyagi gon­
dok közt hagyá. Az alólirott által 1869-ben 
zongorára kiadott válogatott müveinek Il-dik 
kötete, mely 15 eredeti hallgató magvart fog­
lal magában, posta utján 2 frt beküldése, vagy 
utánvét mellett megszerezhető Jászberényben. 
— A begy ült összeg egészen a sújtott család 
anyagi felsegélésére fog fordittatni. Palotásy 
müvei nem szorulnak reklámra. A hazai mú­
zsa nevében e mü pártolásáért esd honfiúi 
tisztelettel Rlszner József zeneszerző.

A végzetes nap.

IX Pius.
(1792. máj. 13. — 1878. febr. 7.

Nevezetes történelmi alak s egy jó em­
ber dőlt sírba IX. Pius római pápa halála- j 
kor, mely e hó 7-én d. u. 3 órakor követke­
zett be.

Részvéttel áll meg ravatalánál a kath. 
keresztyénség. Elfeledve egyéni gyengeségeit,; 
hosszú életének rövid vázlatát óhajtjuk itt adni.

Legfőbb hibája : a csalhatatlanság is 
megszűnt a halálban. Csak oly gyarló halan­
dónak bizonyult ő be, mint az utólsó temp­
lomi harangozó. De alakja mégis — halha­
tatlan marad.

Felebaráti érzületünkből kifolyólag — 
áldást és békét kívánunk poraira !

IX. Pius (Giovanni Maria di Mastai-Fer- 
retti gróf) 1792. május 13-án a volt pápai ál­
lam Sinigaglia nevű városában született, tehát 
86 évet ért. Tanulmányait a volterrai kegyes­
rendi collegiumban kezdé, theologiai tárgyak­
ban Graciosi apát oktatá, 1824-ben Muzi ér­
seket Chilébe kísérte s csak 2 év múlva jött 
vissza Rómába, hol a szent Mihály-kórház igaz­
gatójává nevezték ki. 1857. május 21-én Leo ^ 
pápa, kinek kegyeiben állt, őt spalatói ér­
sekke nevezte ki, mely állomást 1832-ben az 
imolai érseki székkel cserélte jel. 1836-ban 
Nápolyba küldetett, hol a cholera által suj-

esze^y.
(Folytatás.)

XII.
Blossac Györgynek hívnak. A mint ne­

vemből is láthatják, alsó Normandiának egyik 
régi családjából származom.

Egyetlen fia és utólsó sarjadéka a két 
nevezetes családnak, már gyermekségemtől 
fogva borzasztóan elkényeztettem. Egy csapat 
szolga leste éjjel, nappal parancsaimat. A kis 
gróf legkisebb kiáltására, a legkisebb nyugta­
lanságára, az egész kastély talpon volt.

Lábaimhoz borultak, a midőn ostort ér­
demlettem volna.

— Szóval a leggógösebb kis zsarnok vol­
tam, a milyet csak képzelhetni. Önfejű, hara­
gos, csaknem gonosz. Szomorú következése a 
mai gyermeknevelésnek. Hozzászokva fiatalabb 
koromhoz, a midőn minden meghajlott előt­
tem, későbben is azt képzeltem, hogy a világ 
csak az én gyönyörűségemre, elégtételemre 
teremtetett ; hibáim későbben vétekké lőnek, 
a forrásai szerencsétlenségemnek.

Huszonkét éves korom Lan, midőn atyám

meghalt, ötven millió frank jövedelmem volt 
.... középszerű vagyon, alioz képest, a mit 
anyámnak nővére fog még hagyni.

— Költs, költs mondá mindig nagy 
néném, a kinek csak az a hibája volt, hogy 
felette szeretett buzgólkodni.

— Dobjad a pénzt, kedély hangulatod 
ezer ablakán * ne gongölj azzal, hogy mi fog 
maradni, itt vagyok én, mert ne felejsd el, 
hogy egy Blossac grófnak egészen másképen 
kell élni, mint egy szerencsefinek.

Ha meglátom, hogy valamit összeadsz, 
kitagadlak !

Elhiheti, hogy ilyen parancsoknak en­
gedelmeskedtem.

— S csakhamar azon emberek közé csa­
pok fel, a kiket úgy lehetne hívni, hogy 
egész Páris. Futtattam, páholyom volt az ope­
rában, italienbe és a folies-marianyban. Csa- 
pongásaim megalapították híremet. Nyilvánosan 
Öt vagy hat kis nőt vettem, a kik ma pirosak, 
holnap pedig zöldek lesznek, ha a divat úgy 
kívánja. — Palotám s fecsérleseim hízelgőket 
is vontak körömbe. A költők dicséneket Írtak 
rólam rósz versekben.

— Ha akartam volna, fehér eunochokat 
is tudtam volna kiáiiitani.

Esztelen gőgömben nem hitte.u magában

TOLLRAJZOK.
4. Tóvölgyi Titusz.

Hajdan ő is a nép embere volt.
„Még a menyországba sem akarok jutni, 

ha ott is lesznek pecsovicsok,“ irta egy dühös 
vezérczikkében, az utolsó választások előtt, 
midőn még a jelenlegi kormánynak ellenlába­
sa volt, s ellenjelöltje Kégli Györgynek.

Nem sokára azonban, a forradalmár, a 
népboldogitó, természetellenesen egyesült a 
reactionáiius elemekkel.

Nem véste szivébe Luthernek ezen sza­
vait : „Remélem isten kegyelméből, elég kö­
zel jöttem, és maradok ott, a hol vagyok, jól 
lehet még nem vagyok túl a hegyen.“ Ő «át­
ment a hegyen.

* *
*

És pedig nem valami szép csen­
desen ment át; hanem a völgyből a hegy­
gerinczen keresztül egyszerre a budavári mi­
niszterelnöki palota előszobájába saltó morta- 
lézott.

Ekkor aztán a vele született csernátony- 
sággal kezdett pompázni; és azóta igyekszik 
megmételyezni népünk kedélyét olcsó lapja 
által; melyet a kormány subventioja segélyé­
vel olyanok nyakára is elküld, kik elő sem fi 
zettek reá.

Mert a magyar hírlapirodalom salakjá­
nak, a „Magyar Hirlap“-nak tulajdonképeni 
szerkesztője Tóvölgyi Titusz. Kulifay 
Ede csak pictus masculum. De a hajdani nép­
boldogitó nem mervén nyíltan, saját neve alatt 
kormánylapot szerkeszteni, a hórihorgas Ku- 
lifayt fogta meg, hogy Áronja legyen. Azon­
ban a szeg hamarosan kibújt a zsákból, s bár

elég magas Kulifay uram, hogy elfedje Tógyi 
Tigyit hosszában, Tigyinek corpuleus alakja 
nem sokára előtűnt a hozzák épest csak pipa­
szár legény mögül, bármiut törekedett is ez 
spanyolfalul szolgálni.

Jelenleg az „Ellenőrt“ kivéve nincs re- 
actionariusabb színezetű újság, mint a „Ma­
gyar Hírlap.“ Ez azonban veszedelmesebb irá­
lya miatt. Ebben a kormányeszmék hazafias 
sallangokkal feleziezomázva tálaltatnak fel a 
népnek.

A mérget mézbe rejtve csepegteti a fő- 
renegát olvasói szivébe. Íme néhány példa.

* *
*

„A deákpárti kormány gyarlósága annyi­
ra elkeserítette népünket, hogy egyhangúlag 
ellene nyilatkozott a régi deákpártnak. Most 
e&yedül a Tiszakormány rendszere az üdvö­
zítő ; s igen sajnáljuk magunkat is, hogy csak 
még most voltunk képesek felfogni ezen ma­
gasztos eszméket. Valóban csodáljuk magun­
kat, hogy oly gyarlók voltunk, és csak most 
nőtt be az, mi a tiroliaknak már harmincz 
éves korunkban be szokott nőni; mert még az 
utolsó képviselő válás z t ás alatt is a szélső bal 
javára akartuk magunkat megválasztatui.“

* *
*

Mert ő, ki annyira színlelte a független­
ség és szabadság utáni vágyat; ma phőnix- 
ként átalakulva a független érzelmű hazafiak 
leghevesebb ellenségeként áll Tisza, illetve a 
kamarilla szolgálatában ; és a hol csak lehet, 
csipkedni igyekszik a független sajtót.

No de ily alkalmakkor az a régi köz­
mondás jut eszünkbe : ebugatás.......................

* *
*

S csakis a közönség előtt tűnhetik fel 
comikusnak, hogy az ily teremtmény, ki ná­
lunk a legtulzóbb jakobinismust képviselte, 
most a reactio előharezosa.

Ez azonban igen könnyen megmagyaráz­
ható. Ő jelenleg erkölcsileg igyekszik támo­
gatni a hatalman levő férfiakat, hogy ezek az 
anyagi boldogsághoz vezető utón kalauzai le­
gyenek. És meggyőződhetett a közönség ar­
ról is, hogv Tó völgyi Titusz soha sem volt 
egyéb, mint egy irány nélküli elvtelen husié­
in eg, ki kész szolgája lenni bármily czél felé 
törekvő hatalmasnak.

(Vége köv.)

netovábbja ! La trade : És Sedan ? Sedanért ön 
felelős !) Épen nem — folytatja Rouher — az 
egész felelősségsulya a szeptember 4-diki fér­
fiakra nehezül, kik a nemzetet hasztalan ön- 
gyilkosságra kényszeriték s ezzel csak a se­
gélyforrások kimerülését mozdították elő, me­
lyekkel egykor még revanchet szerezhettünk 
volna. Gambetta: Nagyon jól felfogom, hogy 
Rouher ur magát tisztázni igyekszik, van is 
miért, mert ő volt az, ki, mint a senatus elnöke, 
187U jui. 16-án szerencsét kívánt a császárnak 
a hadüzenethez ; ő volt az, ki Miksa császárt 
Mexikóba s a quere tarói sirgüdörbe csalta. 
Igen, önök nem mint kormáuyféríiak cselekedtek, 
hanem mint kéjenczek kezdték s mint árulók 
végezték. (Dörgő helyeslés,) Rouher felelni 
akar. A szószék előtt iszonyú zaj támad. 
Lockroy felkiált: Le vele ! Le a nyomorult­
tal 1 Kiszolgáltatott bennünket Poroszország­
nak. Bárodét: El bújihatnék szégyenében ! Rou­
her : Rosszabbul vagyunk itt, mint a conveut- 
ben. Önök forradalmárok, semmi egyebek. A 
le££jalázatosabban megsértenek személyemben 
és megvonják tőlem a szót. — Tovább nem 
szólhatott a nagy zaj miatt. A ház elhatározza 
a vita bezárását és szavazni akar Yeiliet vá­
lasztása felett, de már nem volt határozatképes 
s éji 111/\ órakor nagy izgatottság közben 
szétoszlott.

Másnap aztán Yeiliet választása 216 szó­
val 163 ellenében megseminisittetett.

— VIDÉKI HÍREK. Hatvanban e hó elején 
oly nagy hideg volt, hogy egy hajtóvadászat 
alkalmával, egy hajtó megfagyott, s egy ré­
szeg kocsis két tehenet vezetve, szinte meg­
fagyva találtatott az útfélen. Az erdélyi vasút 
aradi állomásfónöke kivégezte magát. Özvegye 
és két árvája siratják halálát. A soproni ön- 
képző-kör annyira szép felkarolásnak örvend, 
hogy eddigeié már 17 társas estélyt rendezett 
s nnndenik látogatott volt. TemCSmegye egyik 
aljegyzőjét dús családi örömben részeltette a 
gondviselés, 5 év alatt 8 gyermekkel ajándé­
kozta meg szerető neje.

Istenben . . . megtagadtam legbolgogabb hitét 
e világnak . . .

Egy estve fáradtan, erőtelenül egy székbe 
vetettem magamat. Eleinte oly kedvesnek lát­
szott távol lenni a gyönyöröktől, — elmenni a 
világ végire — félre vonulni egy kolostorba. 
Ilyen eszmék forgottak agyamban.

— Az öngyilkosságra gondoltam csak­
hamar.

— Huszonhárom év ! s már sokat éltem, 
igen, mert rosszul éltem.

— Éj lett.
Csengettem.
Gyertyát hoztak, egy rózsafa éjiszekrényt 

tétettem előmbe, a melyen több különféle pa­
pír közt azon napnak a regénye volt, a mit 
olvasni akartam.

Szándékosan ereszkedem ezen apró rész­
letekbe uraim, a melyek önöknek jelentékte­
leneknek látszhatnak.

Későbben látni fogják, hogy mily nagy 
befolyással voltak ezek sorsomra.

— A hogy kinyitottam a könyvet, egy 
kis papír, a mely jegyzékül szolgált, esett a 
szőnyegre.

(Folyt, köv.)

— BUDAPESTI HÍREK. A fővárosi gyors­
írók, ma tartják közgyűlésüket, minek bevég­
zése után .estélyt rendeznek a Hungáriában, 
melyen előadás is lesz. György Endre ismert 
iró, a halmii kerületben országgyűlési képvi­
selővé választatott. A józsefvárosi polgári is­
kolában tűz támadt vigyázatlanságból, de a 
gyorsan jött segély, idejekorán útját állotta a 
nagyobb veszedelemnek. A Dunán Buda és Pest 
között nincsen jég, s a propellerek már köz­
lekednek is. A Margit-hidon alkalmasint íeend 
átvezető lóvasúti vonal. A történelmi-társulat 
Horvát Mihály elnöklete alatt, csütörtökön 
ülést tartott. Ez alkalommal Orbán Balázs, 
Manczeli Henrik s Hunfavi Pál tartottak fel­
olvasást.

Nemzetgyűlési jelenet.
— A franczia köztársaságban. —

Februárius elsején viharos ülése volt a 
franczia kamarának. Napirenden Vaillet kép­
viselő választásának igazolása állott. Az előa­
dó a köztársasági jelölt Janze mellett nyilat­
kozik. Rouher bonapártista azt mondja, 
hogy a bizottság már eleve elhatározta Vail­
let elitéltetését. Ez a baloldalt kihozta sodrá­
ból, a bonapártista Faure a republikánusok 
padjaihoz rohan s formális tusakodásra kerül 
a dolog. Ekkor az egész jobb oldal elhagyja 
a termet, azonban néhány perez múlva vissza­
tér s Rouher szót kér.

A képviselők — úgy mond — önként 
tértek vissza, az eljárás, mit a többség az iga­
zolásoknál követ, már tűrhetetlen. Gambet- 
t a azt válaszolja, hogy a hivatalos jelöltsége­
ket nem lehet a szabad szavazási jog hü kifejezé­
séül elfogadni, mert ez a rendszer tette tönkre ha­
zánkat. Önök mernek még szólni, folytatja, önök, 
kik okai, hogy ma nem létezik Európa, mert 
önök tönkre silányiták Francziaországot ? ! — 
Rouher azt veti szemére a baloldalnak, hogy 
az ű jelöléseik még hivatalosabb jellegűek 
voltak, mint a kormányéi. — Gambetta csu- 
dálkozását fejezi ki, hogy Rouher félreérté 
szavait, mintha ő a május 16-iki kormányról, 
Francziaország jelenlegi állásáról s elvesztett 
határairól szólt volna. Nem — folytatja — én 
a császárság hivatalos jelöléseinek átkáról 
szóltam, mely hazánkra nehezült, s melynek 
következtében egy rabszolga-többség a mexi­
kói szerencsétlen vállalatot megszavazta, s há­
borúba bonyolított Németországgal. Ez a 
rendszer tette tönkre Francziaországot s e 
rendszernek volt vieze-császára Rouher ur. 
(Viharos tetszés.) Rouher védi az 1870- 
diki törvényhozó testületet s azt mondja: 
Tagadhatják-e, hogy az 1870 ki háború az 
egyesült ellenzékek müve volt. (Zaj s gúnyos 
nevetés.) Önök hőseinek egyike, Grirardin Emil, 
ő volt iőelőharcosa a háborupártnak. S midőn 
a hadi szerencse elpártolt tőlünk, mit tettek 
önök ? Kiszolgáltatták egyenlőtlen harcban a 
nemzetet az ellenségnek s az önök fejvesztett 
tizeiméit öt miliárddal s két tartománynyal kelle 
megfizetnünk! (Galpin: Ez a szemtelenség

A keleti kérdés.
Azon lesújtó bír, hogy az oroszok 

Konstantinápolyba bevonultak volna: 
meg nincs megerősítve. Lgyedul a „Mor­
ning Bost“ tartja fent e közlemény hi­
telességét.

De mindenki vaiószinünek tartja, 
hogy ha még he nem mentek, bevonul­
nak okvetlen a békefvltételek megálla­
pítása előtt.

Mik a bákexelLötelek ?
Törökország megszünteti az ostromzárla­

tot, a mikor tehát beáll a kereskedelem sza­
badsága. A mint a jég állapota megengedi, a 
törökök kiürítik tizuliuát, Ruscsukot, Szilisz- 
triát és V iddint. Az oroszok eltávolítják a du­
nai zárt, a mikor tehát a dunai hajózás föl­
szabadul. Az oroszoknak a következő partok 
engedtetnek át: az orosz határtól bezárólag 
Balcsikig, a hol az oroszok csak Burgast és 
Midiát szállották meg. A Marmora tengernél: 
Böjók Csekmedsétói bezárólag Sarköjig, az 
Archipelagusban Ursáiól Kapriig. A török 
vasúti közlekedés a kereskedelem számára 
szabaddá tétetik. A kikötőkbe hadiszer kivé­
telével minden árunak bevitele megengedtetik.

A török kormány már rendelkezett, hogy 
a távirati közlekedés Odessa és Konstantiná­
poly közt megnyittassék, melynek az oroszok 
részéről kell megtörténnie.

Csatatér.
Az oroszok mit sem adva a fegyverszü­

netre, Konstantinápoly ellen nyomulnak. A 
törökök kényszerültének Selivrit (kikötő a 
Marmora tengernél) kiüríteni. A török pa­
rancsnok ez ellen tiltakozott. Az orosz parancs­
nok azonban vonakodott a török parancsnokot 
fogadni, s kijelenté, hogy a hozzá érkezett 
rendeletek szerint Csataldsát még az nap meg 
kell szállnia. A porta nyugtalan, az oroszok 
eljárását nem tudja mire magyarázni s azért 
felszólalást intézett Miklós nagyherceghez.

A szerbek feldúlták Vranyát és Üszköb 
felé nyomulnak. A béke alapjainak és a fegy­
verszünetnek aláírta óta öt nap múlt el és a 
portához még nem érkezett jegyzőkönyv. A 
tulajdonképi föltételek a porta előtt még is­
meretlenek.

Az orosz kabinet mint fegyverszüneti 
föltételhez ragaszkodik : a csekmedsei védvo­
nal megszüntetéséhez, mi által Konstantinápoly 
védelem nélkül van. Az oroszok me g- 
szállták Csataldsát.

Ceataldsa része a török védelmi vonalnak, 
mely félszigetet átmetszi s Konstantinápolyiéi 
30 angol mérföldnél kisebb távolságra van.

Hazudik a muszka.
Snvalov grófhoz, ki kérdést tett az orosz 

kormánynál, hogy igaz-e, mikép az orosz 
hadsereg Konstantinápoly ellen nyomul és oly 
megerősített hadállást foglalt el, mely a fő­
város védelmi vonalának részét képezi, Gor- 
csakov herezegtől febr. 7-ről a következő vá­
lasz érkezett:

„Minden hadparancsnokhoz rendelet ment.

V>'
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tása alkalmasa he] e kellett átszállítani.
t5 hoI“®fte reeves bizottság ment a helv- 
B végbSl egy J| hogy e sírboltban 12< 
szinére es -gr ^,tYU. Béla király
h,l°“ enfe° Beatrix kirá ly né. — A 
eS Lit a- koporsókba teszik es egyelőre 
CS<7ichv kápolnában helyezik el, hova az előtt 
a fk iezsnitákat tettek. Ha a renoválási munka 
f aLJz fejezve, a nevezetes személyiségeket is- 
„X, a főoltár alatti sírboltba teszik, a többi­
eket pedig a temetőbe viszik ki, miről az el- 
haltaknak netán létező' családaitértesitm fogják.

Irodalom. Művészet.
Felhívás „Romai perjog“ cimü, mintegy 

17 ivnvi sajtó alatt lévő munkám megrende­
lésére.' Ar» példányonkint 2 írt, melynek bér-1 
mente, beküldése mellett a munka, megjele-j 
Isnése után. minden megrendelőnek szintén j 
bérmentve megküldetik. Tiz egyszerre meg- i 
■endelt példányra egy tiszteletpéldányt adok. 
Jelen munkám főleg jogsiigorlóknak künnyen 
érthető, világos, nélkülözhetetlen tankönyvül, 
s azonkiviil minden joghallgatónak s római 
perjogról tartatni szokott speciálkollégiumok- 
lioz alkalmas vezérfoaalul fog szolgálni. Kelt 
Nagyváradon, 1878. február elején. Dr. Bo- 
zóky Alajos s. k. a római jog r. ny. tanara.

Az „Apolló“ zenemüfolyóirat legújabb 3- 
dik száma következő tartalommal jelent meg :
1. „A tornász“ salon darab Hölz.l Lörincztől.
2. Hymen, polkamazurka Mosoly Józeftől. A 
zongorázók és énekesek számára igen ajánl­
ható folyóirat előfizetési ára egész évre 0 fit. 
Félévre 3 fit, a jelen szám ára 50 kr., mely 
a kiadóhivatalhoz (Budapest, vár, országliázut- 
cza, 94. sz. a.) legczélszerübben postautal­
ványnyal küldendő be. Még folyton előfizet­
hetni az egész évfolyamra. — Kivanatra a lap 
utánvétellel is küldetik

ÚJDONSÁGOK.

* Iparosügy. Az általános iparos-
egyleti szervezkedés előmunkálata elké­
szítésével megbízott küldöttség f. hó 10- 
dikén d. e. 10 órakor a kereskedelmi 
s iparkamara helyiségében értekezle­
tet tart. 07 ,

* Korcsolyaverseny. A múlt h<> 2/-én 
kitűzött, azonban elhelasztott korcsolyaverseny 
ünnepély holnap azaz febr. 10-én d._ u. 3 
órakor ismételve kitüzetik, s kedvező tdo_ ese­
tében meg is fog tartatni, a mint ezt mar az 
igen díszes falragaszok hirdetik. Az ünne­
pély érdekességét nagyban fogja emelni azon 
körülmény, hogy az ünnepély teljes díszében 
az indulás előtt Gondy és Egey jeles fényké­
pészeink által lefényképeztem! fog. A verseny 
tartama alatt Oláh Józsi ösmert zenekara fogja 
a talp esik land oz ót játszani. A tagok jegyeik, 
vagy jelvényeik használatára felhivatnak. mert

különben a belépti-jegyváltásra lesznek kö­
telezve. Az ünnepély elmaradását a diszzászló 
bevétele fogja jelezni.

* Személyi hir. Bulyovszky alezredes a 
tegnap déli vonattal vett búcsút városunktól, 
kint voltak a derék katonát kikisérni, a hon­
véd lovas és gyalogsági tisztek.

* Főiskola. Örömmel vesszük tudomásul, 
hogy főiskolánk legközelebb kiadott uj

: kerendje szerint kitűnő bölcsészeti Írónk D r. 
i Vellentszey Mór a nyári féléven át fő- 
I iskolánkban Kant bölosészetét fogja fejte­
getni. Főiskolánk hit- és joghallgatóira nézve i 
; bizonyára nem kevésbé égető szükség, hogy 1 
: tanulmányaikat bölcsészeti alapra fektessék i 
lés bölcsészetiéi tetőzzék, mint ugyanazt min-1 
i denkiró'l felteszszük, ki bármely tudományos 
I pályára lép és azon sikeresen működni akar.
IA tulajdonképeni bölcsészek pedig collegiu- 
munk akadémiai osztályában tudvalevőleg csak 

i egyetlen egy tanszék által képviseltetik, mely- 
; nek köztiszteletben álló elfoglalója kénytelen 
a legáltalánosabb bölcsészeti ismeretek ter­
jesztésére szorítkozni. Annál fogva nem kétel- 

j kedünk abban, hogy jelenlegi buzgó hit- és 
joghallgatóink nem fogják elmulasztani a Dr.

1 Vellentszey Mór által nyújtott alkalmat, hogy 
! az oly bölcsész nézeteivel, a minő a világhírű 
: Kant, közelebbről megismerkedjenek, annyival 
! is inkább, mert Dr. Vellentszey neve arról 
‘ kezeskedik, hogy előadásai a legalaposabb, 
i önálló tanulmányok eredményeit fogják föl- 
! tárni hallgatói előtt.

* Köszönettel vettük a meghívót a folyó 
1878 évi február hó 17-én a büd-szt-mihályi 
műkedvelő-társulat saját alaptőkéje javára az

ottani kávéház dísztermében tartandó álarezos 
zártkörű táncvigalomra. Belépti díj szemé­
lyenként 1 frt. Család jegy 2 írt. Kezdete

* A törökökért. Szerkesztőségünkben t. 
Boros Sándorné úrnő egy csomó tépést s 
20 darab sebkötőt ajándékozott a török test­
vérek sebesültei részére. Fogadja érte legme­
legebb köszönetünket.

* Egy képzett fiatal ember, ki az adóü­
gyek kezelésében teljes jártassággal bír, vala­
mely községi jegyző mellett óhajtana magat 
szerény feltételek mellett alaalmaztatm. Köze­
lebbi felvilágosítással — szívességből — kia­
dóhivatalunk szolgál.

* Tanzunterhaltung tartatik am 2d. feb­
ruár in den lokalitäten des Gasthauses „Bika“ 
a Graf Clam Gallas Hussaren regiment Nr. 16. 
által. Das Comité beehrolta magát hozzánk 
egy meghívót beküldeni. Innen tudjuk mind­
ezt. Anfang 8 Uhr.

* Veres László helybeli polgártársunkat 
s családját súlyos csapás érte: gyermeke, rö­
vid idei betegség után tegnap elhunyt. Béke 
poraira !

* Figyelmeztetés! A f. hó 20-án tartandó 
korcsolya bálra a meghívók már mind szétkül­
dettek, mindazok, kik azt akár postai kezelési 
hiba, akár más véletlen körülmény folytán még 
mindezideig meg nem kapták, s erre igényt 
tartanak, e tekintetben Ferenczy Lajos főren­
dezőhöz (1. szt.-anna prépost lak mellett) for. 
dúlni szíveskedjenek. — A render,őség.

* Lopási kísérlet. Tegnapelőtt Fleischer 
helybeli ékszerésznek kirakatát egy már is­
meretes tolvaj betörte, és abból az ékszereket

kilopni akarta. Észrevétetvén azonban, a „tol­
vaj“ kiáltásra futásnak indult a telvaj, a ki, 
hogy az üldöző rendőröket tévedésbe ejtse, 
maga is „tolvajt“ kiáltott. Sikerült azonban a 
ravaszt elfogni, és a rendőrségnek átszolgál­
tatni, honnan a kír. ügyészséghez tétetett át.

* Szép meglepetésben kívánják ma ré­
szesíteni Töröknél színházunkban jutalom­
játéka alkalmából. Meg is érdemli. Részünk­
ről e helyen fejezzük ki legmelegebb üdvöz­
letünket.

* Az első debreczeni asztalostársulat ma
délután csődöt mondott. Sajnos dolog helyi 
iparunk szempontjából.

* Hiba. Múlt számunkban az árvaháznak adako­
zók kózt özv. Vadon Sándorné név tévesen állott 
Vadon Pálné (Sándor anyja) helyett.

DEBHECEENI SZÍNHÁZ.
Vasárnáp, február 10-dikén adatik:

gyűrűs zsidó leánya.
Népszínmű 3 felv. Irta Grünvald József.

A szerkesztő nyílt postája.
Budapest. (H. L.) Nagyon jó lesz. (T. Ö.) Csak 

ide küldje. Szatmár. (T. J.) Sor kerül rá. Köszönöm. 
Vörös Álarcz. Most kénytelen voltam sokat kihúzni. Az 
oly kitűnő író mégis érdemel méltánylást. Sáros-Patak. 
Üdvözöllek. A vámospércsi levelet hétfőn adom.

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.
(Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

I Legújabb nyakfodrok 

Rösch- Kész báli ruhák.
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására juttatni, miszerint fehér és 
színes tarlatánból a legújabb divat 

szerint ruhákat készíttetek.
1 tárlatán báli ruha sza 

ten derékkal 
14—16 írtig.

1 t ír lilán báli ruha m ***

Vy atlasz derékkal g Zo.
%-> % 17—24

ír,itt t .<

Creditor és ripsz 
szallagok

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönsé­

get tis7,teleitel értesíteni, miszerint lakásomat 
a főpiac/.on, l. Vecsey Imre ur házába tettem 
át s mindenféle kőműves és ács-munkákat, 
valamint terveket a legjutányosabb árért és 
leggyorsabban készítek, magamat a nagyér­
demű közönség becses pártfogásába ajánlva 

I vagyok tisztelettel
Debereczen. 1878. február 9.

Tóth Béla.
építész.

52. 1__1. Főpiacz, Vecsey-ház.

Meghívás.

i sr

NYILVÁNOS ELISMERÉS
l)r. PEITHMAN tanártól, a tudományok akadémiá­

jánál Londonban.

Hoff János kir. keresk. tanácsos, cs. kír udv.
maláta-kószitmény-gyárának

Becsben, I., Graben Braunéistrasse 8.

CD
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A

helybeli és 

vidéki n. é. közön­
ség további becses párt 
fogását kérve maradtam

mély tisztelettel

Vlolnar Lukáts.
czeglédutcza.

r Kívánatra mintákal es vidéki megrendeléseket ponto- 
san eszközlöm.

Uszályos Schlep 

szoknyák

Szatén és organtin 

minden színben.

Alulírottak tisztelettel tudatjuk, hogy következő czikkeiiiket :

% es

HUTORKELME, HA M LAG
ÉS

futószönyegeket

V É k E L A D Á § r T J Á A
tetemesen leszállított áron eladni óhajtjuk.

Azon körülménynél fogva, hogy raktárunk ezen czikkekben jelenleg dú­
san van ellátva, a mélyen tisztelt hölgyvilág saját érdekében fekszik, e különös 
előnyöket, melyeket ezen végleges kiárusítás, az áruknak gyári, sőt még azon alóli 
leszállítása által nyújt gyors és nagy mennyiségben! vásárlások által, felhasználni.

Mély tisztelettel

Rótt Lipőt és Testvére.
Fekete és színes poule de sole 78 centimeter (egy régi rőf) I frt 40 krtól feljebb 
Fekete és színes failok 78 centimeter (egy régi röf) I frt 80 krtól kezdve. 
Selyem matlassé minden színben 70 kr.

Seiyemekbea a legszebb esteli színekkel a. választékban
szolgálhatunk.

Futó szőnyegek 25 krtól kezdve.
Rarnlag szőnyegek 8 írttól kezdve 100 frtig- 
Butorkelmék 80 krtól kezdve 6 írtig.

ZMZirvtäJtical kivánatra szivesert szoig-áltinls.

Budapesten kalap-utcza 10. sz. a.
Hoff János urnák Berlinben.

A hála kötelességemmé teszi, hogy nialáta- 
gyógytépszerc bámulatos hatásáról, melylyel az nn- 
—you szenvedő szeretemre volt, önt tudósítsam. Ezen 
tudósítás Önnek legjobb ajánlatul szolgál, meg ud­
vari körökben is, a hol én igen ismeretes vagyok. 
Idült nehéz, mellbetegségben, iieggyöngeseg es tok- 
rement emésztésben szenvedve, két. általam hívott 
udvari orvos a Hoff dános-féle maláta-készitmenyek 
használatát tanáoslá, mintán bajom ellen nem let 
zett liellegesebb hatású orvosszer. En tehát ennek 
folytán a 'kísérlet iránt a legnagyobb bizalommá 
viseltettem A Hoff-féle malátakivonat-egeszzegi- 
,őrnek rendkívül kellemes ize annyira vonzott, hogy 
ahhoz s a csokoládéhoz szívesen csatlakoztam. K 
rülbelől hat heti használat után idegeimbe uj elet 
öntetett, s egész idegrendszerem csodalatosán átala­
kíttatott. Mell és gyomor — megleltek gyógyítva .

Én hálámat eleinte ama sok százéhoz akartam 
csatolni : később azonban mást gondoltam ; a dolog 
megérdemli, miszerint más szempontból megvilágít 
tassék. mivelhogy általános haszonnal bir.

Azon értelemben, hogy egy, számos betegseg 
ellen hatásosnak mutatkozó szer az általános csoda 
szer nevét megérdemli, a Hoff-féle maláta-készitme- 
uyeket ezennel aggály nélkül ezen nevvel felruha 
zom, a ha valakinek eszébe jutna ez ellenszot emel- 

az tegven kísérletet, s a kísérlet után lépjen föl 
mint ellenző, ha ezt még tehetné. Nevem ismert, es 
megvéd a részrehajlás vádja ellen. En ezen jelentes­
se! épen nem szándékoltam egyebet, mint egyrész­
ről az érdem iránti elismerésemet kifejezi], másrészt 
azonban a szenvedő emberiséget ezen valódi, jóté­
kony hatás ti áitalánoe csodaszerekre figyelmeztetni.

Dr. Peithman tanár, Londonban.

A B A IT: *W3
Malátakivonat-egészségi-sör palackja 60 kr. Láda es 
palackal : 6 palack 4 frt, — 11 palack :> frt bO kr 
_ 28 palack 16 fit. - í)8 palack 32 frt. - negyed 
kilo maláta-csokoládé I. 2 frt 40 kr. 11 1 frt 60 kr. 
III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségnél árkedvezménnyel). 
— Maláta-czukorkák zacskója 60 kr. (fél vagy ne­
gyed zacskóval is kapható.) — Gyermek-táp-malata- 
liszt 1 frt. — Koncentrált malátakivonat 1 palack 1 
frt, 60 krért is kapható. — Egy kész maláta-fürdő 

80 krba kerül.

Gyári raktár és fő-letét: •
Budapesten, kalap-utcza 10. sz.

Bemenet a kapu alatt és Debreczenben líickl József 
Zelraós nagykereskedés.

406. 1-3. II.

Titkos betegségek
és

liörbajok
gyógyittatnak R I C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógy- 

m ó d j a szerint,

a.- 70öi K
és azoknak tövei fájdalom nélkül 

kihúzatnak.

Weisz o-yo-la
a budapesti császári és királyi katonai fő­
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

államvasuti és bányamű-orvos áltál. 
Lakik: Piacz és Miklós utcza sarkán 
levő Somogyi féle 2094.

Kiadó tulajdonos : a debreczeni függetlenségi párt.

A httjdu-nánási takarékpénztár részvény esei az 1878-ik évi iuárczi- 
us hó 10-ik napján délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében tartandó 
évi rendes közgyűlésre tisztelettel meghivatnak.

Á fciifftléi Ii$Ifs11
1. Igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések.
2. Az 1877-ik évi mérleg bemutatása és megvizsgálása.
3. A választmány kilépő tagjai helyett uj tagok választása, s több az 

intézetet érdeklő ügyek.
II -Nánás, 1878. február hó 6.

OLÁH JAKAB,
50. 1—3. egyleti elnök.

Első emlékkő-raktár Debreczenben.“
Tisztelettel értesítem a n. é közönséget, hogy saját házam alatt 

már 20 év óta, s utóbbi időben „Boros Sándor és társa“ ezég alatt 
fenálló márvány-üzletemet — jövőre

11 & I
ry /f
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ezég alatt továbbra is fentartom ; sőt azt jövőre saját felelőssegem mel­
lett nairyobb mérvben kifejleszteni, minden nemű bel- es külföldi már­
vány-emlékekkel felszerelni óhajtom, hogy a nagyérdemű közönség kí­
vánalmának kellően megfelelhessek ; valamint minden ez üzletre tartózó 
válalatokat felelőség mellett elvállalok. ,

Egyszersmind kívánom tudomására juttatni a n. e. közönségnek, 
hogy volt üzletvezetőm Boros Sándor ur, márványüzletemből kilépvén, 
minden további viszony köztünk megszűnt. ,

Midőn ezeket tudomásra juttatom a n. é. közönségnek : üzletem 
iránt eddig tanúsított bizalmáért a legőszintébb köszönetemet n\ ilváni-
tom s jövőre is nagybecsű bizalmukat kérve.

J Tisztelettel maradtam

Vecsey Imre.

FORGÁCH KÁROLY
ékszerész

BEBEECZ3KBE1T,

főpiaez. özv. Báró Jozsinczyné háza alatt.

y
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Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dúsan fel- 
szerelt üzletében található legújabb divatu

Élillllll,
u. m. brillant, gyémánt karpereczek, broschok, függök, gyű- 
rük, medaillonok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, leg- 
nagyobb választékban arany s ezüstből hosszú, kurta lánczo- 
kat, gyertyatartókat, kompott tálak, kanalak és késeket, úgy­
szintén kapható 6, s 12 személyre való evő eszköz tokban, 
igen izlésteljesen összeállítva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, úgyszintén 
mindenféle javítások lehető legjutányosabb eszközlésére is 
készséggel ajánlkozik. .

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetneK.

Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1878. X. évi

Előfizetési árak!
Helyben e* pof-tan küu

Kgy évre 10 frt - kr. Negyed évi 
Fél érre S „ — , ügy#« *»*J

Klöfieetéei yént e miodeo köxie»»*®^ 
V 1081 T- UAZ FÖLPlWff

►érfbe bémiwotv# kutUe*A

Elüfizettietni lielybej 
TBUStiül K. LAJOS *• »0- CüÁl

kbny vkere-kedésévee • ^ .nerkJ
r.*5<lvmi *

Mis

A beláthatlan jd
— Háborukérdés.

Harczfiaink élesítiJ 
a figyeíém a jövőre irányi 
érkező hírek mind jobbal 
teszik a helyzetet, mely i:f 
ben is leirliatlanul izgatott 

Bécsben a mozgósie 
aláírva készen áll s IcglJ 
tik közé.

Ez a legújabb s leg 
mely arról tanúskodik, hv| 
koczkája immár cl van i 
idő kérdése, mikor hiv tolj 
hangja ?!

Iiyr körülmények köz. 
megdöbbentő ama kimagyi 
hogy a szultán és a czá 
höl álló véti es daczszriv 
tek. melyben a c z á r ke 
hogy Törökország birtokai 
az ellenségektől és a k é ■ 
kUlelicuségek elleni k öli 
delemre kötelezi m igj 

A török nemzet telin 
latva. Szül tana csalta ni 
medve gyilkos karjaiba dl 
nyelmiien. I

Most már támadjon | 
vagy osztrák és magyar i 
mellett: ott találja szemb 
is — ellenség gyanánt.

Borzasztó még elgonil 
a népjogok, a/.ok hivatal ai 
áruitatnak el !

Mi fog most követkt| 
A háború magva a le’ 

hintve. Fejedelmek egy mái 
látszik — nem küzdenekJ 
és szultán kötött barát sál 
gositliatna fel gondolataiil 
sere — nyűgöt felé2 

Közel látszik az i 
dolatszabadság a papíron] 
gának.

A szabadság angyali 
czolni a — zsarnokság q 
öltve járó szolgaság • -rdd 

A népeknek, nemzel 
ellen nincs okuk gyilkol 
ként rohanni. A szabadj 
lésre már csak nagy és 
szolgálhatnak indokul.

Mik lesznek azok ? 
katlan jövő titka

Talán nem is tan 
beszélni. Mert a bűn óiul 
nyitva állanak az igazsál 

Úgy lehet, megvira

— A szerb patriarch^
fejt lti, hogy propagandát 
és Herczegovinánuk annexiól 
segélyezi az oltani r ,,.aó| 
ösztönzi arra, hogy ok 
mert akkor a patriarchal»! 
nagyobhodtti fogna. S őzen , 
árva szét sem szól kormány!

— Az önérzet kezd a| 
tagjaiban, kik a vámügyi t 
gadása ellen nyilatkoztak, 
viselők már több napja neu

Ä MEGALÁZOTT4
Egy lépés még, — s a 
Kelet legféuyosb gyima 
A gyengvsxemr' . mely | 
Füs:g ékességül hu; t 1 i 
S Európa 1; '.ü sújt a ! 
Bevárja a bizto> gyaia:

Parist is ily 111;;uál;>anj 
A germán « rd • ü népi 
így hagynak minden 
Saját tűzhely-n gy;»:a 
8 hogy elpusztul, Íji• i« 
Kik országoknak vég;

Oldaláiioz 1 _ rém|
A ki felkötni nem i 
Kiáll an ána k most a 
Midőn a gátat a viz | 
Be kelle várni, inig 
Most segítünk, magúul

Oh vérező nép, Lti, l<j 
Mért voltál i gy kor - I 
Hogy mit hajónk mail 
Nyakára egykor vsztr 
8 orosz hurkok meg : 
Mért mentéd meg e n

Ha Ő nincs : más tán 
8 győzelmesen fogtui 
Mért kellett csak in


